

“文意助学”爱心传递 43名学子回捐50万元



本报讯(记者周琼 通讯员郁诗怡)不久前,“文意助学帮困基金”收到了一笔5000元的捐款,捐款人小葛说:“当年,正是‘文意助学’帮我解决了求学路上的大难题,我希望能够将当年我感受到的爱心传递下去。”记者了解到,仅在今年,就有4

名受助学子向“文意助学帮困基金”进行回捐,而近年来,回捐款项已达到50.8万元。点滴爱心正涓流汇海,进行着爱的传递。

记者了解到,设立“文意助学帮困基金”是宁波市总工会和宁波海洋纺织品公司共同开展的一项以资助困难职工家庭子女为主要内容的帮困送温暖活动。宁波海洋纺织品公司于2006年在市总工会救急济难基金会出资设立“文意助学帮困基金”,计划每年向市总工会捐款50万元,目前已累计捐款近去500万元,以助学金方式资助品学兼优但家庭暂时困难的大学生,帮助他们顺利完成大学学业。

据悉,“文意助学”的资助对象是当年通过普通高考考上第二批及以上国家全日制高等院校,且自愿申请接受该项帮扶的全市各级工会建档困难职工家庭子女(包括困难农民工子女、困难外来务工人员子女、单亲困难家庭子女),资助标准是每名学子每学期5000元,四年共20000元助学金(学制超过四年的或毕业后继续读研的,可申请延长资助时间);符合条件的受助学生另可申请“文意奖学金”,每学年

800元至1500元不等。

“文意助学帮困基金”成立十年来,已向165名困难职工家庭子女提供助学帮助,总计支出314.81万元,支付助学金557人次,发放奖学金23人次,打通了困难家庭大学生继续求学的道路,也为其成人成才和家庭脱贫致富指明了方向。

记者了解到,2010年,接受“文意助学帮困基金”帮助的首批学子毕业,当年就有经济条件好转的学生向基金进行回捐,截至目前,共有43名学子回捐,回捐总额达50.8万元。

文理科第三批高校投档分数线出炉

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员崔雨 姚敏明)2016年浙江高考最后一个录取批次——文理科第三批首轮平行志愿已于17日晚8时30分投档。近500所高校的投档分数线火热出炉。记者了解到,第三批招生的在甬高校录取分数看涨,远远高出省投档分数线。其中,就业前景看好的老年护理、会计、国贸、应用英语和轨道交通订单班十分热门。

仍将无法投档。考生可根据自己的名次号,按所填平行志愿顺序依次对照相应高校的投档名次号,第一时间了解自己投档到哪个志愿高校。

按照今年录取进程,在8月19日晚,考生可登录浙江省教育考试院或浙江考试微信公众号,查询自己在该批首轮平行志愿投档后的录取状态。

同时,本轮投档后的招生缺额也将于19日晚公布,上了第三批省控制分数线但首轮未投档录取的相关考生,可在20日参加征求志愿填报。

省教育考试院专家提醒考生,达到高校投档线不一定会投档,考生总分相同但名次号不够,

部分企业医保缴费比例本月临时下浮 参保职工待遇不受影响

本报讯(记者周琼 通讯员任社)昨日,记者从宁波市社会保险管理局了解到,根据《宁波市人力资源和社会保障局等四部门关于临时性下浮医疗保险缴费比例的通知》(甬人社发〔2016〕98号),宁波将对部分企业实施临时性下浮医疗保险缴费比例。

行业的企业及淘汰类企业,不列入本次临时性下浮医疗保险缴费比例的政策实施范围。

本次临时性下浮医疗保险缴费比例的对象为:依法参加社会保险、履行社会保险缴费义务并符合产业转型升级发展方向的企业。上述企业中烟草加工、电力生产和供应、石油化工等3个行业和不符合国家产业结构调整方向的采矿、水泥、造纸等3个

本次临时性下浮医疗保险缴费比例标准为:符合条件的企业缴纳的基本医疗保险费所属月份为2016年8月1个月额度的单位缴费部分。企业参保职工个人仍按规定缴纳基本医疗保险费。实施时间为:采取全市集中执行的方法,统一安排在2016年8月份操作。

集中下浮月份,企业参保职工按政策规定应享受的基本医疗保险待遇不受影响,基本医疗保险缴费年限连续计算;个人账户中应由企业缴费划入部分仍按规定标准从结余基金中划入。

高温下,苦乐话“焦警”



本报记者 王晓峰
通讯员 董力军 林静

这两天,有一位宁波交警红遍了微信“朋友圈”——他站在警车的车顶上,手持钢叉,长时间托举着一根粗大的电缆,让车辆从下面安全通过。不少人为他点赞:“路上那么热,这位交警哥托举了近一个小时,实在令人敬佩!”其实,这只

是交警冒酷暑战高温、保障交通畅通的一个缩影。日前,记者跟随鄞州交警上路体验高温天执勤,酸甜苦辣尽在不言中。

路面温度60℃,有遮挡的地面温度44℃,露天站岗台50℃……就是在这样的高温天气下,在钱湖路鄞县大道万里学院路口,鄞州交警大队下应中队副中队长石建华与几名协警顶着骄阳指挥车辆通行。汗透衣背,皮肤脱皮,脸颊“带盐”,但他们仍然坚守在保畅通的第一线。石建华说,地表升腾的热浪伴随着汽车排出的尾气,那“酸爽”以及“火辣辣”的

感觉实在令人难以忍受。不过再苦再累也得坚持,他们要在烈日下站上两个小时,如果道路通行情况不好,还得自觉“加班”。

钟公庙交警中队指导员王荣华执勤的路口是童北路四明中路的万东岗。“这个路口的车流量是其他路口的两倍以上,早晚高峰,交警必须到路口中间去指挥。”执勤不到一刻钟,他的衣服已被汗水浸湿,脸上满是豆大的汗珠,但他仍然保持着挺拔的站姿和规范的手势。直到这一带的车流高峰渐渐退去,他才发现皮鞋鞋底已被滚烫的地面微微融化,走起来有点黏在地

上的感觉。

长期直接暴露在阳光下,不少人患上了日光性皮炎,这也成了“焦警”的职业病之一。

除了“酸苦辣”外,在高温天执勤,交警也常碰到暖心事,“甜”到心坎里。比如,8月12日,下应街道天宫社区“假日暑期学校”的小志愿者来到交警万里岗,用他们自己的零花钱购买了木莲冻、矿泉水、毛巾、清凉油等防暑降温饮料和用品,慰问交警人员。还有素不相识的市民给执勤交警递上一瓶水;下雷雨时,有市民为淋雨执勤的交警撑伞……



前天,镇海发电公司4号机组蒸汽冷却器不停机捉漏项目经过3天连续抢修取得成功。该公司维修热机二班职工冒着现场80℃左右的高温,在如同“烤箱”般的狭小空间里轮流作业,保证了机组安全、稳定发电。(董英姿 严龙 摄)

清理空中“蜘蛛网”

本报讯(王岚 乐科奇)高温天气下,北仑城区出现了一支身着闪亮背心、驾驶登高作业车的城管队伍。他们在街头巷尾忙碌,将空中散乱的架空线缆重新捆扎,消除安全隐患。

市政处的老吴时,他正和北仑区智慧城管工作人员在恒山路与东河路交叉口处理架空线缆。这些线缆有的横跨道路,有的还垂落下来,令过往行人心中慌兮兮的。

一起搭乘工程车升降台缓缓升到空中,开始对线缆进行捆扎处理。笔者注意到,有些地方线缆有二三十根,攥在一起两只手都未必抱得过来。

“线缆捆绑既是体力活更是技术活。”据老吴介绍,这些架

甬城高唱 “小晴歌”

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)尽管时至未伏,甬城夏日的热情不减,一路高唱“小晴歌”。

在副热带高压的控制下,未来3到5天,高温将重复上演,这让防暑防晒成了一场“持久战”。根据预报,从21日开始,我市最高温将略有下降,在32℃至34℃之间。

空线缆的来源非常复杂,有电力线、通信线、公安交警道路信息指示和监控线等,还有一些无权属单位的线缆、废缆,要完全区别开来并不容易。“为防止意外,工程车一端接上了地线。”老吴说。

据悉,此次北仑区根据市智慧城管中心统一部署开展中心城区架空线缆专项整治。前期北仑城管部门已排查出需整治架空线缆57处,预计十天可清理完毕。

爱心小药箱伴随你



昨天,解放军113医院“爱心护理志愿小分队”走进江东大河社区,向即将返乡的“小候鸟”赠送防暑和外伤药品的小药箱,并叮嘱他们在路上多注意安全,在家乡好好学习。(丁安 胡婷婷 摄)

【上接第1版】过去,病人使用传统轮椅时,还需有人在旁陪护,设计公司INDES(中国)宁波分公司推出的一款智能电动轮椅,融合了最新的传感技术与触控技术,只需触碰轮子,使用者就能精确控制轮椅在各类地面上的前进、转向、爬坡,一次充电可行进20多公里。产品一推出,就在欧美市场热卖,需要排队订购。

拿起手机,自拍几张照片,传送给互联网另一端的工厂,几天后就能收到一件独一无二的定制毛衫——宁波慈星股份有限公司的互联网毛衫定制平台倍受客户

青睐。宁波雅戈尔集团也表示,今后全球客户都可以在线体验,线上下单,工厂为顾客量身打造。拥抱互联网,正成为“宁波制造”的原动力之一。在开放式互联网众创平台“创客”上,宁波计划3年内集聚2000名线下设计师、2000万线上用户,“互联网+工业”设计大平台呼之欲出。

精准招商,力促引资引智引企三箭齐发

——访宁海县委副书记王辅橡



本报记者 仇九鼎
宁海记者站 陈云松

“要在新常态下突破重围、争得主动,赢得未来,重点在投资、关键在项目、抓手在招商。”宁海县委副书记王辅橡表示。

今年以来,宁海县委、县政府始终将招商引资作为“一号”工程来对待,全面实施引资、引智、引企“三引”工程。在推进过程中,县主要领导冲在前面,乡镇、园区和招商部门齐发力,有的放矢、精准招商。在看重项目投资强度的同时,更看重资源要素流入强度,既敢于虎口夺食,又以热心、用心、细心、贴心的服务当好“店小二”。上半年,全县合同利用外资1.66亿美元,同比增长40.2%;实际利用外资6317万美元,增长44.8%,实到外资

增幅列11个县(市)区首位。

“狠抓项目落地,力抓资金到位,重抓投资环境。”王辅橡表示,下一步宁海将进一步完善招商引资工作体系,充分调动相关职能部门的积极性,加大乡镇(街道)的推介和招商力度,做大做强各园区招商引资平台,进一步巩固齐心协力促招商的浓厚氛围。通过开展精准服务、破难解困、优化环境、推进项目等主题活动,确保完成年度招商引资目标。

加大招商引资力度。强化“走出去、请进来”双向互动,积极组织招商人员参与“欧洲·宁波周”、甬港经济合作论坛等国内外重大招商活动,拓展客商和项目资源,同时积极邀请客商来宁海实地考察,生成一批在谈项目。

加速项目转化进度。全面梳理年底前能转化的招商项目,明确每个项目的推进时间、责任单位、配合部门等,推进在谈项目转化。重点加大对软通动力项目、永诚互联网保

险平台项目、富艺长泓文化养老服务项目等推进力度。

加快资金到位速度。排摸历年已批项目和应到未到资金,整理出年底前资金能到位的企业,明确资金到位的时间表,加大资金催缴力度。组织相关职能部门深入企业,主动做好上门服务,了解掌握项目建设和企业运行情况,协调项目建设中存在的问题,促进资金尽快到位。结合“清零拔钉”百日攻坚专项行动和“五治理一提升”专项行动,抓紧完成重点招商项目的前期审批、土地征用等工作,确保项目能按时进场。

【案例解读】

宁海智能汽车小镇雏形渐现

四通八达的路网,气势恢宏的大桥,机器轰鸣的工地……一座承载新能源汽车梦的特色小镇——宁

海智能汽车小镇雏形渐现,成功入选入省特色小镇第二批创建名单,并被确定为首批省级示范小镇。

宁海智能汽车小镇规划面积3.47平方公里,核心区面积约1.5平方公里,形成“二轴、四线、五区”的布局结构,目标是建设成为宁波的工业客厅,全国一流的特色小镇,国家新能源汽车产业研发制造基地、新能源汽车展示观光体验示范基地。

去年3月,吉利知豆电动汽车项目落户宁波南部滨海高新区。随后,国内首家车载电脑上市公司索菱科技、德洋新能源汽车电机、奇亿金属、多普勒汽车尾气检测系统等10余个项目跟着入驻,涉及电机、电池、整车、汽车零部件等配套产业,基本形成了一条产业链。

目前,吉利知豆电动汽车有限公司已把总部迁入宁海智能汽车小镇,由其负责开发建设的新能源汽车整车生产基地项目开始主体施工。占地404亩的宁波模具产业园一期工程已完工,二期即将进场施工。



宁海智能汽车小镇效果图

总投资22.99亿元,包括腾飞桥及连接线工程、宁东新城A区二期土石方及地基处理工程等9个子项目的宁海智能汽车小镇基础设施PPP项目已开工建设。

宁海智能汽车小镇循着产城融合理念,推进小镇基础设施、绿化景观、文化展示馆、智慧城市建设。截至上月底,小镇已累计完成固定资产投资30亿元,入驻企业76家,引进中高级人才280人。“预计到2017年,小镇将完成投资70多亿元,新能源汽车产值超过100亿元。到2020年,新能源汽车产值有望达到300亿元,集聚中高级人才500人,带动1万人就业。”宁海经济开发区主要负责人表示。

(仇九鼎 陈云松)